

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

## ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 15 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC  
TOT-D'A-UNA INAINTE

**În București:** La casa Administrației.  
**În Târg:** Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.  
**În Străinătate:** La toate oficiile postale din  
Ultime, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

## REDACTIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3

## EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

## ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT LA ADMINI-  
STRATIA ZIARULUI

**La Paris:** Agence Havas, Place de la Bourse, 8  
Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri  
și reclame pe pag. III, 2 lei linia.  
**LA PARIS:** se găsește jurnalul cu 45 cent.  
numarul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-  
main, No. 64.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

## ADMINISTRAȚIUNEA

No. 3.—Piața Episcopiei.—No. 3.

## PENTRU TREI PORTOFOLII

## CONVOCARE PARLAMENTULUI

## MODERATIE

## MISCAREA POPULATII DIN ROMANIA

## DREPTATE !

## CUM AM REGASIT PE GHERASSI!

## PENTRU TREI PORTOFOLII

Atitudinea noastră împăciuitoare față cu toate nuanțele conserva-  
toare, purtarea noastră circum-  
spectă față cu laudele interesate  
și cu atacurile perfide ce unele  
organe liberale împart cu șiret-  
enie cutărei or cutărei grup  
conservator, au exasperat pe cei de  
la *Nafiunea*.

Necazul de care e coprint organul  
d-lui Dim. Brătianu și care  
se traduce prin insulte inofensive  
și prin calomni neputincioase, la  
adresa noastră, dovedește că lucrăm  
în interesul partidului conserva-  
tor și că dejucăm planul ticluit  
de d. Dim. Brătianu.

Căci este evident că concentra-  
rea forțelor conservatoare se va  
face pe spinarea d-lui Dim. Brătianu,  
și că primul rezultat al în-  
țelegerii între noi va fi refuzul de  
a primi în minister pe delegații  
directorului *Nafiunii*.

Obținerea celor trei portofolii  
făgăduite la un moment dat de  
d. L. Catargiu, e visul de aur al  
partidului d-lui Dim. Brătianu.  
Și în numărul său de ieri *Nafiunea*  
se întreba deja, "ce deno-  
minațiune s'ar da unui asemenea  
minister dorit și așteptat de țara  
întreagă?"

Pentru ca să se formeze un  
asemenea minister, în care s'ar  
atribui trei portofolii grupului  
Dim. Brătianu, *Nafiunea* e gata  
să sacrifice și program, și idei,  
și titlul de liberal.

Iată în adevăr declarațiunea ui-  
mitoare pe care o face *Nafiunea*  
de ieri:

"Mai întâiu de toate, din pro-  
gramul unui asemenea cabinet ar  
trebui exclusă pentru cât-va timp  
și cât mai mult va fi posibil, orice  
preocupare de etichetă conven-  
țională, de caracteristică de partid.  
Într-o țară ca a noastră, unde ba-  
zele sociale sunt reduse la princi-  
cipul monarhic, la libertățile con-  
stituționale devenite, cel puțin în  
principiu, patrimoniul tutulor par-  
tidelor, la așezământul familiei, al  
proprietății și al sentimentului reli-  
gios comun, într-o țară în care,  
prin urmare, nu poate fi vorba de  
discuțiune aprinsă de teorii poli-  
tice, socotim că să simte acum  
nevoie de acel guvern, care și-ar  
propune să restatruicească mor-  
sul regulat al instituțiilor exis-  
tente,....."

Ca conservatori, nu putem de  
cât să fim încântați de un ase-  
menea program așternut de par-  
tidul liberal, program care să mă-  
ginește în a cere desvoltarea trep-  
tată a instituțiilor existente, îm-  
proună cu respectarea scrupuloasă  
a bazelor conservatoare ale Sta-  
tului, și care exclude ori-ce alt  
soi de revendicare din partea  
partidului liberal, care recunoaște  
că, din parte-l "nu poate fi vorba,  
la noi în țară, de discuțiune a-  
prinsă de teorii politice."

Această atitudine a *Nafiunii*  
s'ar putea intitula abdicarea libe-  
ralilor pentru trei portofolii.

Și când te gândești că cei de  
la *Nafiunea* îți permit a o lua de  
sus cu noi și să miră că noi vrem  
unirea grupurilor conservatoare,  
fără a face pentru aceasta nici o  
concesiune de idei, ba chiar vrem  
această unire tocmai pe baza ide-  
lor noastre comune!

Aceasta este culmea îndrăsnelii  
din partea acestor oameni care de  
trei săptămâni să roagă de d-nu  
Catargiu ca să-i primească în mi-  
nister și își țin delegații la ușa  
consiliului de ministri, unde s'au  
lepădat, o dată cu galoșii plini de  
noroiu, și de ideile și de credințele  
lor, doar vor fi îngăduiți la urma  
urmelor să intre.

## PARTEA EXTERIOARA

## DEPESI

## Turcia

**Constantinopol, 25 Aprilie.**—Inciden-  
tul de la Preveza ce se socotea eri ca  
închis se re deschide azi de oare-ce am-  
basada italiană a comunicat Porții un  
răspuns diferit de acela al d-lui Crippi.  
Ambasada Italiei cere ca guvernato-  
rul laninei să înapoieze imediat vi-  
sita consulului italian din Preveza.

Porția a răspuns că din deferență  
pentru Italia, ea consimte să ordoane  
guvernatorului laninei să facă vista ce-  
rută, în timpul primei sale călătorii la  
Preveza, ad-ogând că această primă  
călătorie n'ar putea să se facă de cât  
după sărbătorile Ramazanului, adică  
cel puțin peste vr'o 50 zile.

Această schimbare în dispozițiunile  
Italiei ar fi fost provocată de știrea ce  
s'a primit aci, că consulul italian din  
Benghazi ar fi fost și el insultat de au-  
toritățile turcești.

**Constantinopol, 25 Aprilie.**—După  
cum v'am telegrafiat-o, o misiune ex-  
traordinară compusă din Abdul Kader  
președintele tribunalului de comerț din  
Alep și câți-va ofițeri, va merge în cu-  
rând la Sultanul Zanzibarului. Cu toate  
desmînchirile de sorginte germană și cu  
toate că Germania lucrează fie zis să  
împiedice aplicarea sa, misiunea e tri-  
measă după cererea guvernului ger-  
man, spre a înlesni aplanarea greută-  
ților ce întâmpină pe coasta Africeii.  
Cea ce confirmă această versiune e că  
anul trecut, răspunzând scrisoarei Sul-  
tanului Zanzibarului ce l'notifică urca-  
rea sa pe tron, Abdul-Hamid l' sfătuis-  
e a cea epocă de a fi ca densus bun a-  
mic al Germanilor. Acest consiliu fu-  
sesse de sigur însuflat lui Abdul-Hamid.

## Germania

**Berlin, 25 Aprilie.**—Principele Ferdi-  
nand al României a sosit la Berlin și  
a descins la otelul Continental. Princi-  
pele a venit să-și ia concediul de la Îm-  
păratul la care a prânzit azi.

## Austria

**Viena, 25 Aprilie.**—Mulțumită desfă-  
șurării unor forțe militare însemnate,  
ordinea n'a fost turburată eri. Totuși  
s'au mai luat măsuri de precauțiune  
pentru astă seară.

Greva a scăzut într'un mod simțitor  
și mulți din vizitii și-au reluat servi-  
ciul.

**Viena, 25 Aprilie.**—Împăratul va primi  
Sămbătă vizita fiscal sale, princi-  
pessa Gisela, și a ginerelului său, prin-  
cipele Leopold al Bavariei, care, înso-  
țit de fiul lor cel mic, principele Con-  
rad, vor sta vr'o 15 zile la Viena.

**Lemberg, 25 Aprilie.**—Ziarele publică  
telegame din Petersburg, care anunță  
numirea d-lui Vlangali, ca secretar de  
Stat la departamentul Afacerilor Străine  
precum și colatiunea înaltelor titluri a-  
cordate d-lui Hitrovo, ministrul Rusiei  
la București, și comitelui de Lanis-  
dorf, șef al departamentului Aface-  
rilor Orientale la ministerul Afacerilor  
Străine.

## Italia

**Roma, 25 Aprilie.**—Ministrul Româ-  
niei la Roma va fi primit zilele astea în  
audiență de către regele Umberto, căruia  
va remite o scrisoare a regelui Carol  
care l'notifică al-gerea principelui Fer-  
dinand de Hohenzollern ca moștenitor  
al tronului României.

**Roma, 25 Aprilie.**—Exercitiu și Tri-  
buna desmint știrile relative la demisia  
ministrului de resbel.

**Roma, 25 Aprilie.**—Opiniune declară  
că a nflat dintr'o sorginte autorizată  
că după prima serie a congreselor ca-  
tolice, Papa stăruie de principialele obi-  
bine europene, afară de cel de la Ber-

lin, pentru a favorisa restaurarea pu-  
terei temporale. Numai Franția s'ar fi  
arătă dispusă să facă cava dacă Papa  
i-ar înapoia vechiul său drept de vot în  
conclave. Papa refuzând, Franția ar  
fi propus ca Papa să i dea mijloacele  
de a afișa drepturile sale în contra Ita-  
liei pe baza convențiunii din Septem-  
brie. Opiniune adaugă că propunerea nu  
avu urmare, și că presiunea congresu-  
lui asupra guvernelor catolice nu isbuti.

## Franția

**Paris, 26 Aprilie.**—A circulat știrea  
ieri seară că deschiderea reală a Ex-  
poziției ar avea loc numai pe la sfârșitul  
lui Mai. Deschiderea oficială s'ar face  
pe la 6 Mai, dar porțile vor fi închise  
publicului chiar în aceiași seară.

Această știre merită adevărință.  
**Paris, 26 Aprilie.**—D. Merlin, preșe-  
dintele Inaltet Curții, a remis ieri d-lui  
Clement, comisar al delegațiilor ju-  
diciare, alte 11 mandate de percheziții.

## CESTIUNEA ZILEI

**Jurnalele bulangiste.**—Procesele  
intentate de d. Quesnay de  
Beaurepaire.—Boulan-  
ger la Londra.

Procurorul general din Paris, d.  
Quesnay de Beaurepaire a intentat pro-  
cese mai multor ziare pentru insulte.  
Acțiunea nu a poroit'o în calitatea sa  
oficială de procuror general, ci ca per-  
soană privată. Jurnalele urmărite sunt  
următoarele: *Gazette de France, La  
Presse, L'Intransigeant, L'Autorité, La  
Cocarde, Le Triboulet, Le Gaulois, etc.*  
Unele din aceste foi caută să-și res-  
bune d'înainte de apropiata lor condam-  
nare, răspundind știrea că d. Quesnay  
de Beaurepaire n'a întreprins urmări-  
rile sale de cât în scop bănesc și fac  
socoteala că procurorul general va căș-  
tiga din aceasta 60.000 de franci.

Aparaturul d-lui de Beaurepaire a res-  
puns că clientul său a declarat d'înainte  
că toate indemnitațiile ce-i vor fi acor-  
date le va da săracilor. În plingerea  
depusă sunt arătate toate articolele in-  
criminate; sunt citot care cad în sar-  
cina ziarului *La Presse*, și tot atâtea în  
acea a foii *L'Intransigeant*. Afară  
de acest din urma ziar, to de celelalte  
au luat o atitudine mai domoală; dar în  
contra d-lui Rochefort, care a urmat  
cu atacurile se va depune o nouă plin-  
gere și ast-fel are de gând d. Quesnay  
de Beaurepaire să urmeze cu toate  
noile articole ce vor apare în contra sa.

Generalul Boulanger a sosit la Lon-  
dra însoțit de dd. Naquet, Turquet,  
Dillon și Feuillant. A făcut călătoria pe  
vasul *Victoria*, același care odinioară  
fusesse pus de compania South Eastern  
Company, la dispozițiunea generalului  
Grant.

D. Boulanger a suferit mult de boala  
de mare în timpul călătoriei, de aceia  
părea cu totul abătut și avea înfațișare  
foarte puțin plăcută. Pe cheiul se strin-  
seseră foarte puține persoane, mai  
toate jurnaliști și funcționari de at dru-  
mului de fer și al vâmel; nici un ura-  
ci, din potrivă, șuerături.

La gara de la Charing Cross, în Lon-  
dra, așteptau câte-va sute de persoane  
care unele strigau: Să trăiască Boulan-  
ger!, iar altele șuerău. Generalul tre-  
bue să fi avut o foarte mare decepțiune  
în privința primirii ce i s'a făcut, și se  
va convinge în curând că într'un oraș  
ca Londra personalitatea sa va fi cu  
totul perdută; și va fi cu neputință  
a juca același rol ca la Bruxelles. Cea  
mai mare parte din jurnalele din Lon-  
dra arată că generalul Boulanger va  
găsi în orașul lor asilul ce se acordă pe  
pământul englezesc tutulor refugiaților  
politici. Dacă nu va abuza de ospitali-  
tatea ce i se dă, va putea stăa nesupă-  
rat și va fi bine tratat.

## MODERATIE

Vedem cu o adâncă părere de rău,  
că, de câte-va zile încoace, confracții  
noștri de la *România Liberă*, au a-  
doptat o atitudine hotărâtor agre-  
sivă față cu persoana d-lui Lascar  
Catargiu. Regretăm cu atât mai mult  
această atitudine, cu cât forma care  
s'a dat atacurilor îndreptate în con-  
tra președintelui consiliului nu e  
forma liniștită, moderată, senină, la  
care ne obișnuise organul amicilor  
noștri. Chiar în momentele unde  
lupta era mai aprinsă, unde d. P.  
Carp trata pe d. I. Brătianu cu ul-  
tima severitate, și li zicea că *noroiul  
nu se spală cu sânge*, chiar în aceste  
momente de exasperație și de tur-  
bare, organul prietenilor noștri a  
știut să observe un calm și o mode-

rațiune pe care ar fi trebuit să i  
conserve și în împrejurările de față,  
și să i aducă aminte că d. Carp a  
declarat că respectează și iubește pe  
d. Catargiu, că o mare parte dintre  
amicii și chiar dintre partizanii d-lui  
Carp dorește unirea tutulor grupu-  
rilor conservatoare, și că acei care,  
ca confracții noștri, vorbesc în nu-  
mele unor idei înalte și fecunde, au  
dreptul și datoria de a fi calmi și de  
a nu recurge la polemică înflăcă-  
rate, tocmai fiind că dreptatea e cu  
densus.

Credem și sperăm că confracții  
noștri vor adopta punctul nostru de  
vedere, și își vor da seamă de imen-  
sul avantaj moral ce dă unui grup  
de oameni serioși și onești o atitu-  
dine moderată, mai ales când țara,  
obosită de frământările din cele de  
urmă șase luni, își întoarce privi-  
rile către cei care vor pacea, și do-  
rește reforme utile și roditoare în  
locul luptelor sterpe și fratricide de  
odinioară.

## CONVOCAREA PARLAMENTULUI

Pe când unii discută posibilitatea  
convocării Corpurilor legiuitoare pen-  
tru 25 Aprilie sau 10 Maiu, alții pun  
la îndoială eventualitatea unei noii  
convocări și lasă să se înțeleagă că gu-  
vernul ar putea foarte bine să fie bătut  
de gândul de a nu mai cere nici un  
concurs legislativ până la toamnă.

Idea aceasta s'ar explica prin dorința  
Ministerului actual de a avea timpul să  
mulțumească pe cei ce fac opoziție in-  
teresată, să nu dea ochii cu o minori-  
tate ce seamănă mult a majoritate și  
care li poate lesne răsturna, în sfârșit  
să o ducă cu actuala organizare ministe-  
rială fără să fie silit a recurge la alte  
întrupări care ar putea mulțumi pe unii,  
dar ar nemulțumi pe cel puțin alți  
zece.

Ne vine anevoc de crezut că aceste  
sentimente care n'ar putea porni de  
cât dintr'un spirit de conservație indi-  
viduală, vor avea precădere, și că Mi-  
nisterul va lăsa la uitare reformele cele  
mari adăstate de toată țara cu o nerăb-  
dare legitimă.

E imperios necesar ca parlamentul  
să fie convocat *cât se poate mai urgent*.  
Budgetele nu sunt votate, creditul  
pentru urmarea lucrărilor fortificațiilor  
n'a trecut încă prin Senat, legea toc-  
melilor agricole n'a fost cercetată nici  
macar de secții, și fără această lege nu  
putem aștepta nici un folos pentru  
clasele rurale din votarea legii vênz-  
rei bunurilor Statului.

Apoi, toate proiectele de reformă fi-  
nanciară sunt încă la ordinea zilei și  
dacă rămân ne votate până la toamnă,  
ne putem adasta ca mâine, poimăine  
agiu sa bântue earăști comerțul nostru.

Guvernul actual nu prea a avut o-  
cazie să dovedească până acum că are  
majoritate. El n'a cerut sprijinul Cam-  
erei: de cât într'o singură lege, și e  
știut că dacă rămânea treaba să l'  
scape aderenții săi, și dacă tocmai o-  
poziția nu l'întindea mâna, apoi am fi  
putut cânta guvernului chiar în acea  
zi: «Văcinica pomenire».

D. Vernescu în special, mai mult de  
cât or-cine, trebuie să aștepte cu ne-  
răbdare ceasul socotelilor și să vie în  
parlament cu fruntea senină spre a  
dovedi Camerei căt de corect a fost în  
purtarea sa, începând din ziua când a  
intrat în minister, trecând în revistă  
neuitatele sale atacuri de nevre până  
la reconstituirea ministerului actual și  
opriindu-se mai ales la numirile ce a  
făcut în magistratură.

Un minister care se zice adus la pu-  
tete de majoritate și care ar avea nu-  
mat aerul că se cam codește, că se cam  
sifeste să dea ochii cu majoritatea sa,  
nu se prea explică!

De sigur numai gurele rele pot ră-  
spândi știrea rea-voitoare că parlamen-  
tul nu se va mai întâlni cu ministrii  
țării de cât... cât se poate mai târziu.

## MISCAREA POPULATIUNEI

DIN

## ROMANIA

Casatoriile.—Nasteri.—Decese.—  
Nascuti morti.

## Casatoriile

Ministeriul agriculturii, industriei,  
comercului și domeniilor a scos  
de curând de sub tipar un studiu  
complet asupra mișcării popula-  
țiunii din România în anul 1886.

Întăia lucrare mai serioasă de a-  
ceastă natură s'a făcut la 1870 când  
România a numărat pentru acel an  
30,819 căsătorii, 147,552 nașteri,  
111,963, decese, înfațișând ca exce-  
dent al năstierilor asupra trecutului  
cifra de 35,589.

În anul 1886 căsătoriile care se  
urcase în 1883 până la cifra de  
47,206, au scăzut la 38,988, naște-  
rile au ajuns la 212,820, decesele la  
134,739.

În resumat, excedentul nașterilor  
care în 1870 era de 35 589, după ce  
în anii următori a variat foarte  
mult, se oprește în 1886 la 78,081.

Căsătoriile pentru întreaga țară  
românească la populațiunea urbană,  
reprezintă cifra de 5,090, iar la po-  
pulațiunea rurală cifra de 33,898.

S'au căsătorit 73 846 de ortodocși,  
1,508 catolici, 139 protestanți, 89  
armeni, 40 lipoveni. 171 mahome-  
tani, 2,183 israeliți.

## Nasterile

Nașterile s'au urcat la 212,820  
pentru întreaga țară; din care avem  
110 534 băieți și 102,286 fete.

Comunele urbane reprezintă cifra  
de 33 005, iar comunele rurale cifra  
de 179,815.

S'au născut 200,804 copii legitimi  
naturali 11,761, gasiți 255, gemeni  
4,430.

Sunt între acești copii 196,487 or-  
todocși, 4,473 catolici, 646 protes-  
tanți, 140 armeni, 310 lipoveni,  
1,310 mahometani, 9,453 israeliți și  
unu nebotezat.

Protecțiunea părinților este: cea  
română 207,579, italiană 155, fran-  
ceză 39, austro-ungară 2,770, ger-  
mană 430, rusă 867, turcă 111,  
greacă 505, sârbă 39, bulgară 91,  
și alte țări necontrolate bine 235.

## Decesele

Totalul general al deceselor este  
de 134,738 împărțit în 27,724 pen-  
tru populațiunea urbană și 107,015  
pentru populațiunea rurală. Sexul  
barbatesc e reprezentat la aceste de-  
cese prin 70,835 și cel femeesc prin  
63,904.

Mortalitatea cea mai mare a fost  
în luna Martie și cea mai mică în  
luna Iunie.

Copii și cei neînșurați însemnează  
la decese cifra de 87,155, cununații  
31,385, vaduvii 481, starea civilă  
necunoscută 671.

Au murit în 1886, ortodocși 124,504,  
catolici 3,033, protestanți 378, ar-  
meni 153, lipoveni 441, mahometani  
925, israeliți 5 194. Au murit și 111  
oameni cu starea civilă necunoscută.  
Numărul deceselor cel mai mare  
l'găsim la copiii de la naștere până  
la 3 luni, care atinge cifra înspai-  
mântătoare de 22,750, și la copiii de  
la un an la 5, care atinge asemenea  
cifra și mai mare de 37,241.

Au trecut peste vârsta de a da  
suta ani 147 de bărbați și 91 de  
femei.

La toate aceste decese sinuciderile  
sunt reprezentate prin cifra de 209  
casuri, iar accidente prin 1,695.  
Restul intră între victimele boalelor  
ce bântue omenirea.

## Nascuti morti

Cei ce n'au apucat să vadă lumina  
zilei sunt în număr de 2,370 și a-  
nume 1,161 pentru populațiunea ur-  
bană și 1,209 pentru cea rurală.



dorinței donatorului și după o înțelegere prealabilă cu membrii comitetului, se vor împărți astfel cei o sută de mii de franci: 50,000 se vor da espozantului titular al operei recompensate; cei-alți 50,000 franci colaboratorilor meseriași, care vor fi contribuți la pregătirea, precum și la executarea zisei opere. Acești din urmă 50,000 de franci se vor da în părți deopotrivă fie-căruia dintre colaboratori.

**Emigrările în America în anul 1888.**—Dupe o statistică oficială din New-York, la portul de acolo ad debarcat în decursul anului 1888 cu totul 419,718 de emigrați din țări străine, dintre aceștia abia 48,896 au avut ceva stare materială mai bună. Dupe naționalitate numărul total al emigraților se împarte astfel: Germani 86,380; Englezi 57,275; Irlandezi 46,189; Walesieni 1,422; Scoțieni 16,900; Elvețieni 7,920; Svedi 38,888; Norvegi 14,504; Olandezi 5,264; Danezi 8,369; Ruși 32,329; Poloni 4,015; Italiani 44,327; Unguri 13,018; Austrieci 22,317.

## DEPESI

(Prin fir telegrafic)

### Germania

**Berlin, 25 Aprilie.**—Împăratul are de gând, înainte de a merge în Anglia, să viziteze lucrările de la canalul Baltica până la marea Nordului, care se execută cu foarte mare sîrguință.

**Berlin, 25 Aprilie.**—«Gazeta Crucii» afla din Varșovia că desordine grave au izbucnit în districtul Lublin. Teranii revoltați ar fi fost tratați cu cea din urmă asprime. 100 dintr'înșii ar fi fost împușcați pe câmp, iar 21 ar fi trimiși în fața unei comisii marțiale.

**Berlin, 25 Aprilie.**—Același ziar vorbind de situația în România, amintește că 3 cestiuni erau socotite de către Rusia la sosirea la putere a cabinetului actual, ca dovezi a le bunele dispozițiuni ale cabinetului Catargiu în privința sa. S'a zis deja că aceste trei cestiuni erau: anularea expulsărilor făcute de ministerul precedent, cestiunea fortificațiilor și atitudinea cabinetului față de noul princip pe moștenitor.

Două din aceste cestiuni, zice foaia germană, par rezolvate conform dorințelor Rusiei. Decretele de expulare vor fi retrase. Creditele pentru fortificații au fost votate, dar nu e nici o garanție ca ele vor fi afectate proiectului primitiv, dupe cum ar lăsa să se creadă știrea privitoare la demisia generalului Manu. Rămâne deci cestiunea principelui moștenitor.

«Gazeta Crucii» termină blamînd pe d. Catargiu, pentru alegerea făcută pentru un post diplomatic, în persoana principelui Vogoridi, care dupe foaia germană, s'a dedat la intrigă în timpul acestor ani din urmă și a luat parte la miscarile insurecționale.

**Colonia, 26 Aprilie.**—Gazeta Coloniei se crede în măsura de a anunța o sporire simțitoare a artileriei rusești la granița pentru 1 Aprilie.

### Francia

**Paris, 25 Aprilie.**—Circulă știrea că guvernul se pregătește a face să se arsteze indivizii care duc la Bruxelles și la Londra scrisori generalului Boulanger. Guvernul, pentru a justifica această măsură, s'ar sprijini pe articolul legii care da administrației poștelor monopolul transportului scrisorilor și al depesilor.

Comisiunea Înaltelor Curți a ascultat pe d. Portalis, directorul lui «XIX Siecle» care fu interogată asupra provenienței scrisoarei adresate de generalului Boulanger, câte-va zile înainte de 27 Februarie unor ofițeri din armata teritorială, scrisoare al cărei fac-simile l'a reproduș «XIX Siecle», asupra evenimentelor noștri zise «noaptea istorică» și în sfârșit asupra provenienței fondurilor puse la dispoziția generalului.

D. Portalis a răspuns că n'are nimic de adăugat la ceea ce inserase în ziarul său.

### Englita

**Londra, 25 Aprilie.**—Generalul Boulanger a primit un mare număr de scrisori din Francia, din Belgia și din Anglita.

### Rusia

**Petersburg, 25 Aprilie.**—Poțiția a descoperit un complot în contra țarului. Complotiștii vor să ucidă pe țarul în ziua de Paște prin mijlocul unor bombe otrăvite. Cumpărările bănuitoare făcute la căși va farmaciști au atras atențiunea poliției și au provocat descoperirea complotului.

## A 2<sup>A</sup> EDITIUNE

### EVENIMENTELE DE LA 14-15 MARTIE

#### PROCESUL FOSTULUI MAIOR FANUTA

Ședința se deschide la orele 11/2 dupe prânz.

Consiliul de război este compus precum urmează:

Generalul Victor Creșeanu, președinte.

Colonelul Gorjan, locot. col. Cocuc și maiori Verobol și Stoica, figurează ca membri.

Pe banca apărării stau dd. Mihail Ferikidi, T. Giani, Stoicescu.

D. Eugeniu Stănescu care, se înscrișese pentru a lua apărarea fostului maior Fănuță, nu s'a prezentat.

D. maior Gherghel prezintă acușătura.

În sală se observă o sumedenie de colectiviști din toate gradele, redactorii ziarului *Voința Națională*, *Telegraful* și *Democrația*.

Acușatul e presinte și densus. El pare vesel.

Să înceapă cu citirea ordinului de dare în judecată prin care d. Fănuță e trimis înaintea consiliului de război spre a fi judecat pentru arestarea ilegală a d. lui N. Blaramberg, deputat, și aceasta fiind deschise corpurile legiuitoare.

Apoi d. nu greșea să citească deciziunea Curții de Casație prin care se regulează competența de a se judeca maiorul Fănuță de către consiliul de război.

Se mai da citire listei martorilor apărării și ai acușării.

Lipsește de la apelul nominal dd. C. Arion și Dem. Moruzi, martori acușătura, și d. general Cernat, martor al apărării.

Apărarea prin d. Mihail Ferikidi, fost ministru sub regimul căzut, cere amânarea judecării procesului.

D. sa se bazează pe motivul lipsei martorilor. E imposibil, spune d. M. Ferikidi, să judecăm sau mai bine să fim judecați fără ca probele să fi toate față, fără ca să ascultăm martorii de mare importanță.

În consecința d. apărător roagă consiliul să amâne judecarea procesului.

D. Comisar regal nu se opune la amânarea judecării procesului, roagă însă Consiliul ca în virtutea puterii discreționale ce acordă președintelui articolul 119 al codului de justitie militară să se amâne procesul pentru 24 de ore în care timp de sigur vor veni martorii absenți, în urma citațiunilor care li se vor face în consecința.

D. Ferikidi avînd cel din urmă cuvîntul menține cererea de amânare.

Consiliul la orele 2 intră în camera de deliberare.

**Dupe o deliberare de 10 minute, Consiliul de război în unanimitate admite amânarea pentru o alta zi, cînd se va soroci de d. comandant al corpului al doilea de armata.**

## ULTIME INFORMAȚIUNI

Aflăm că d. Lascar Catargiu e absolut hotărât a lua primăria capitalei din mîna d-lui Pache Protopopescu.

D. Catargiu nu va face însă aceasta, de cît după închiderea sesiunii de prima-vară a Corpurilor legiuitoare.

D. Alex. Lahovari se întoarce astăzi seară din Giurgiu.

Guvernul a comunicat cabinetului Austro-Ungar, că peste câteva zile o comisiune va merge la locul unde se află pădurea d-lui Ghica-Comănișteanu pentru a restabili «Statu-quoante», al frunțărilor noastre în această parte a țării, delimitînd pozițiunea lor.

D. Drăgan Zancof înaintea plecării sale a avut mai multe conferințe cu diferiți emigrați Bulgari, care se află în capitală.

E mai mult ca sigur că procesul fostului maior Fănuță va fi sorocit de d. comandant al corpului al doilea de armată pentru săptămîna viitoare.

Invisibilul ministru al justiției, d. Gherassi a refuzat să scoalească mai multe numiri de copiiți la tribunalul din capitală ce i s'au prezentat, spunînd că d-sa nu mai e ministru, căci a demisionat.

E mai mult ca probabil că d. Gună Vernescu va comunica d-lui Lascar Catargiu, că nu adevărul Gherassi, ministru de justiție ar fi pronunțat cuvintele de mai sus. Noi însă încă o dată certificăm autenticitatea știrii noastre.

Aflăm că un domn tipograf din capitală, care mai mult timp a imprimat ziarul *Romania*, va intenta un proces d-lui Gună Vernescu pentru a cere să i plătească o sumă destul de importantă de bani ce datorează pentru tipărirea foaiei sale.

Contrariu știrii publicate de unele ziare vieneze, nu s'a revocat ordinul ce fusese dat de guvernul trecut pentru expulsarea acelor din țară cari fac propagandă vătămătoare liniștii țării.

**A se citi la Folia noastră a de pe pagina a treia romanul politico-geografico-umoristic al colaboratorului nostru Max: CUM AM REGASIT!**

## ULTIMA ORA

### Englita

**Londra, 26 Aprilie.**—«Standard» afla din Berlin că în cercurile politice din acest oraș se consideră situațiunea Austriei ca gravă din cauza agitațiunii antisemite, dacă nu se vor lua imediat măsuri pentru o represiune energică.

### Austria

**Viena, 26 Aprilie.**—«Fremdenblatt» afla că arhiducele Louis-Victor, fratele împăratului, și care călătorește incognito sub numele de comite de Kieselheim, se afla la Paris de la 24 Aprilie.

Același foaie zice ca toți reprezentanții marilor puteri vor fi de odată absenți din Paris în epoca solemnă a carei care va da loc negreșit deschiderea expoziției și a ambasadorul Rusiei va face ca colegii săi și va merge la Cannes.

**Viena, 26 Aprilie.**—Prima ședința a camerei deputaților va avea loc la 3 Mai. Discuția bugetului e la ordinea zilei.

**Viena, 26 Aprilie.**—Consiliul municipal a luat o rezoluțiune ca primarul să felicite în numele capitalei pe celebrul chirurg și profesor Billroth, cu ocazia a 60 aniversare.

**Viena, 26 Aprilie.**—Împăratul a dat 1000 forini gardiștilor care au lăst răniți în timpul ultimelor turburări.

## DOCTOR ZUSMAN

Elev al profesorului Winternitz de la Viena

Se ocupă cu tratarea boalelor cronice, precum: boalele sistemului nervos (historia, histero epilepsie, hipochondria, melancolia, neurastenia, chereia, nevralgiile și paralizii de diferite naturi, iritațiuni spinale, meningite etc.); boalele aparatului digestiv (stomac, intestine, ficat); boalele genitil urinare a ambelor sexe; boalele diazice, reumatism, poșagra, obesitate, scrufoza, silitis etc.)

Tratează aceste boli mai cu seamă prin hidroterapie, asociată unde este nevoie cu cura de masaj și gimnastică medicală.

În tratamentul de hidroterapie armeană metoda profesorului Winternitz, în al cărui stabiliment de la Kaitenleutgeben a studiat și lucrat ca medic practic sub direcția sa.

Privătește și toate tratamentele proscrise, atât în institutul sîn medical precum și cele ce le prescrie la domiciliu bolnavilor.

Orele de consultații de la 7—8 a. m. și 3—3 p. m.

Strada Vestel No. 6

În dosul poștei

Institutul medical de hidroterapie

## BURSA DE BUCUREȘTI

14 Aprilie 1889

4 0/0 amortisabila . . . . .	83 45
5 0/0 amortisabila . . . . .	95 1/8
5 0/0 funciar rural . . . . .	97 1/8
7 0/0 funciar rural . . . . .	104 5/8
7 0/0 funciar urban . . . . .	104 1/2
6 0/0 funciar urban . . . . .	102 1/2
5 0/0 funciar urban . . . . .	94 5/8
6 0/0 urbane lași . . . . .	82 1/2
Banci Naționale . . . . .	947
Dacia . . . . .	276
Construcții . . . . .	145
Naționala asig . . . . .	257
Londra 3 luni . . . . .	25 12
Londra cheque . . . . .	25 27
Paris 3 luni . . . . .	99 45
Paris cheque . . . . .	100
Berlin 3 luni . . . . .	123 30
Berlin cheque . . . . .	122 85
Agio . . . . .	045 0/0

**LA CAINELE NEGRU**  
Magazinul de Droguie, Coloniate și Delicatese

## ION TETZU

Succesorul lui GERSABEK-OVESSA  
Sămînță de Trifoi adevărat de Lucerna specia cea mai productivă și cea mai resistentă, asemenea sămînță de

larba pentru nutrețul vitelor și înfrumusețarea grădinelor

Reușita și producțiunea garantată

**APE MINERALE**  
din toate sursele ind gene și streine

Comande efectuez în toată România



Atragem atențiunea lectorilor noștri asupra anunțului stabilimentului Jokey.

## BOALELE SIFILITICE NEPUTINTA BARBATEASCA

Vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împedicare, după experiența de 17 ani. Specialist în boalele lui moștenite.

## DR THÖR

Strada Emigratu No. 3, intrarea din calea Victoriei prin strada Sf. Voievozi. (Tramvay.)

Consultații de la 8 dim. până la 6 seara.

Loc separat d'asteptare pentru flecare.

1047

**TH. D. COSTIN**  
CALEA CALĂRAȘILOR, NO. 1  
BUCUREȘTI  
ALBE ȘI ROSII

Specialitate exclusivă indigenă din plinrie cele mai renumite, și în special din GOLU DRINGI districtul Mehedinți. Purițarea garantată și constatată prin analiza chimică chiar de către onor. Eforta Spitalului civil.

Preturi foarte moderate

Se expediază franco la domiciliu în mari și mici cantități, cu vad, în butelie și în butoaie de toate mărimile.

A se adresa la d. Th. D. Costin Ca. Calărașilor, 1

**DE INCHIRIAT** Casele din Strada Scaune 38 avînd 4 camere spațioase, dependințe, pîmîntă bolite, grajd și sporon și casele din strada Polona 24 avînd 3 camere, bucatărie, pîmîntă.

A se adresa la Ștefănescu care locuiește chiar în casa No. 38.

## DE INCHIRIAT

Două apartamente compuse de cîte patru odai, odai de servitori și bucatărie, instalația de gaz și apa situate în strada Șilidilor No. 6 bis.

Doritorii se vor adresa strada Șilidilor No. 6.

## FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(1)

## CUM AM REGASIT

## GHERASI!

ROMAN POLITICO-GEORGAFICO-UMORISTIC DE MAX

I

### Clubul Gunimistilor

La 8 Aprilie 1889, în momentul cînd 101 tunuri trase în dealul Spirii anunțau locuitorilor orașului București că Hristos—conform unui obicei ce a contractat de la anul în-tăi al Christianismului,— a înviat din morți, o mare mișcare se produse în casa cu Nr. 123 din Calea Victoriei, unde era instalat Clubul Gunimistilor.

Toate candelabrele poleite și aurite se aprinseră ca prin farmec; iar servitorii, ticluiți, spileuiți, gătiți ca pentru o nuntă, d'schiseră ușele saloanelor, adăstînd sosirea stăpînului și a invitaților.

Era să fie o mare serbare la Clubul Gunimistilor. Se sărbătorea de o dată învierea lui Hristos și învierea

lui Gună Vernescu, președintele Clubului, care trecea chiar în ochii partizanilor săi, drept mai mort și mai îngropat de cît Hristos.

Dar politica are ca și religia curioșitățile sale, pe care trebuie să le admii fără să le cercetezi.

Președintele Clubului plecase din preună cu cei-alți Miniștrii ca să asiste la serviciul divin ce se celebra la Mitropolie și deduse ordinele cele mai severe pentru ca la orele 12 fies, ușele clubului să fie deschise și un supeu splendid să fie gata. Masa fusese așezată chiar în camera de lucru a ilustrului legist.

Bogăția ce domnea în această oadaie e anevoe de descris. Tavanul zugrăvit de cei mai mari maeștrii ai școalei italiene, aduși din adins de la Academile din *Timbalto-Macaroni* înfațișau la mijloc pe d. G. Vernescu în costumul lui Demosthene plimbându-se pe malurile portului Constanța cu o petricică în gură și recitînd pe nerăsuflăte un discurs.

În fund, la orizont, pe mare, într'o barcă de pescari sta cu ochii întinși la dînsul, Antonescu de la Casație și de la Apel (care nu mai este nici la Apel, nici la Casație). Bogăția acestui tablou consta mai ales la faptul că o hîi cel verziu al d-lui Vernescu, în loc să fie zugrăvit, fusese făcuți cu două pietre scumpe, două

pietre mari de smarald. Buzele erau făcute de mărgean, ear dinții de chilibar.... bine înțeles chilibar negru de Buzeu, care e mai scump.

Pe marginele tavanului, în toată lungimea lui, cunune de flori poleite înconjurau numele celebrităților juridice și politice din partidul gunimist, și întocmai ca în palatul dogilor de la Venezia, de asupra numelui, era și portretul celebrității.

Un singur loc fusese lăsat gol, acoperit cu un zăbranic negru, era locul pentru portretul lui Nucșoreanu, acest Marino Faliero al republicei gunimiste, care împins de setea sa pentru călătorii, părăsise partidul după 24 de ore și se apucase de voiaj.

Biblioteca de aur masiv, conținea operele cele mai însemnate și cele mai trebuincioase în politică: «*Machiavel—L'art d'être canaille en politique—Manuel du parfait charlatan—etc.*»

Dar, să lăsăm bogățiile casei spre a ne ocupa earăși de subiectul nostru. Ora 12 sunase, cel din urmă tun își dăduse ultima bubuetură, servitorii adăstau, și președintele Clubului tot nu șosea, de și toți membrii adăstau venirea stăpînului.

În vremea aceea un om slab, nalt, cam încovoat, îmbrăcat în haine negre, cu barba căruntă, rară ca

banii în punga mea, se tot plimba pe trotuarul din naintea casei, avînd aerul că chibzuește dacă trebuie sau nu să intre în curte.

Statu mult timp nehotărât și apoi după ce și zise: «Trebuie să cunosc adevărul!» intră în curte și se apropie de ușa de la scară. Un servitor, cu mustața rasă, cu părul adus spre temple, li eși înainte.

—Acasă e d. Vernescu? întrebă necunoscutul în haine negre.

Feciorul, ca or ce servitor de casă mare boerească, era strein, nu știa românește, și i răspunde într'o franțuzească-englezească:

—Qué demandé vo?

—D. Vernescu, zise pe scurt necunoscutul, ca să nu fie nevoit să înceingă o conversație internațională.

—Mosi'eu Vernesco. Il vient de sotir, răspunde servitorul.

—Ce Sotir, omule, zise necunoscutul. Ești întreb de Vernescu, nu de Sotir. Ce te'ai apucat de glume cu mine.

Hai sotir de aici!

Sgomotul făcut de niște roate poleite trase de doi armăsari tot așa de poliși întrerupse conversația.

Trasura poleita, condusa de un vizitiu poleit, se oprî la scara poleită, și dintr'înșea se coborî un domn tot poliț la pîr și la barbă... o poleală vieil or.

Era Gună Vernescu, președintele clubului gunimistilor.

Necunoscutul, se apropie și i zise:

—Gună seară!

Afară era întuneric. Gună nu putu să'l recunoască și l' întrebă: Cine ești, tu care glumești astfel cu mine?

—Vreau să intru.

—Cine ești dacă vrei să intri?

—Veî vedea.

—Cunoști cel pușin lozincea clubului gunimist ca să poți intra, întrebă Gună turburat?

—Da, răspunde necunoscutul.

—Spune-o, care e?

—Tragere pe sfoară, șopti necunoscutul cu un glas sinistru ca în actual al 5 lea, tabloul 35, din *Misterele Parisului*.

—Intră, ești de ai noștri, zise președintele liniștit.

Și președintele clubului gunimist intră dimpreună cu necunoscutul voiajor, în camera unde l' așteptau partizanii săi.

Necunoscutul cu barba rară, cu barba căruntă, era Nucșoreanu, președintele clubului voiajor.

Măscă cazuel Lumina trebuia să se facă, mai ales că în odaie toate lumînările fusese aprinse.

(Va urma.)

**COMPANIA GENERALA A CONDUCTELOR DE APA**  
(SOCIETATE ANONIMA) LA LIÈGE (BELGIA)  
No. 47.—BIUROUL IN BUCURESTI, STR. BREZOIANU—No. 47.

**STUDII, CONSTRUCTIE SI INSTALARE DE DISTRIBUIRE DE PA SI DE GAZ**  
PRODUCERE ANUALA DE TUBURI TURNATE VERTICAL 20,000,000 kil.

**Lucrari in fer cu ciocanu, ATELIERE DE CONSTRUCTIE**  
MOTORI HYDRAULICI, GAZI, ROBINETE, SFREDELE DE FANTANI,  
— GURI DE FOC —

**CONSTRUCTIE DE UZINE DE GAZ**  
SPARGĂTOR DE COKE, POMPE CU GUDRON

Incalzire cu aburi, **TUBURI** cu elete si obicinuite

Medalie de argint: Paris 1878, Medalie de aur: Amsterdam 1883, Anvers 1885.  
Medalie de aur: Craiova 1887.

**CAFEA SUROGATA REGALA**  
pentru prepararea cafelei obicinuite este cel mai perfect și igienic aliment constatat de Laboratoriul chimic din București.

**CAFEAUA REGALA**  
dă cafelei obicinuite un gust delicios, un miros plăcut și aduce o economie foarte însemnată de cafea.

**FABRICA DE CAFEA REGALA**  
**WEINREEB & FEHR**  
— IASI —

Depoziți în București la d-nii Fridman et Finkel, Hotel Transilvania, str. Gabroveni. De vânzare în detaliu la toate magazinele de coloniale.

**CATRE DD. ARENDASI SI PROPRIETARI DE MOSI**  
**CERETI**  
**CASEI IOHN PITTS BUCURESTI**  
**NUOILE**  
**CATALOAGE ILUSTRATE**  
PENTRU  
**MASINE AGRICOLE**

**CASA DE SCHIMB 612**  
**I. M. FERMO**  
Strada Lipscani, No. 23

Cumpara si vinde efecte publice si face or-oe schimb de monezi

**Cursul Bucuresti**  
14 Aprilie 1889

	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila	95 3/4	96 1/4
5 0/0 Renta perpetua	95 1/2	96 1/2
6 0/0 Oblig. de Stat	101 1/2	102
7 0/0 Oblig. dest. drum de fer	104 1/4	104 3/4
7 0/0 Scris. func. rurale	97	97 1/8
5 0/0 Scris. func. rurale	104	104 1/2
7 0/0 Scris. func. urbane	102	103
6 0/0 Scris. func. urbane	94 1/2	94 60
5 0/0 Scris. func. urbane	82	82 1/2
Urbane 5 0/0 Iasi	83	88 1/2
5 0/0 Imprumutul comunal	240	250
Oblig. Casei pens. (lei 10 dob.)	50	60
Imprumutul cu premie	240	250
Actiuni Bancii Nat. (lei 10)	270	280
Actiuni «Dacia-Romania»	160	170
» Nationala	140	150
» Constructiuni	25	35
Argint contra aur	209	211
Fiorini austriaci		
Tendinta ferma		

**Chocolat Menier**  
**LA PLUS GRANDE FABRIQUE DU MONDE**  
**DIPLOMES D'HONNEUR A TOUTES LES EXPOSITIONS**  
**VENTE DU CHOCOLAT MENIER: 50,000 KILOS PAR JOUR**  
**SE TROUVE PARTOUT**

**CASA DE SCHIMB 805**  
**MOSCU NACHMIAS**  
No. 8, in palatul Principele Dimitrie Ghika Sir. Lipscani, in facia noei cladiri Bancii Nationale (Dacia-Romania)

Cumpără si vinde efecte publice si face ori-oe schimb de monezi

**Bucuresti**  
Cursul pe ziua de 14 Aprilie 1888

	Cump.	Vinde
4 % Renta amortisabila	83 3/4	83 3/4
5 % Renta amortisabila	95 3/4	96 1/4
5 % Renta romana perpetua	95 1/2	96 1/2
6 % Obligatiuni de stat (Conv. rur.) Municipale	101 1/2	102
5 % " " Municipale	88 1/4	88 3/4
10 % " " Casei pens. (300 L.)	104 1/4	104 3/4
7 % Scrisuri funciare rurale	96 3/4	97 1/8
5 % " " urbane	104	104 1/2
6 % " " urbane	101 1/2	102 1/4
5 % " " Iasi	82	82 1/2
Actiuni Banca Nationala	240	250
3 % Losuri serbete cu prime	76	80
Losuri cu prime Emis. 1888	14	16
Losuri crucea rosie italiana	35	40
" crucea rosie Austriaca cu prime	44	48
" crucea rosie Ungara cu prime	98	102
Losuri Basilica Dombau	19	22
" Otomane cu prime	60	65
Im. cu prime Buc. (30 lei)	90	100
Aur contra argint sau bilete Florini Wal. Austriac	210	212
Marci germane	134	136
Bancnote franceze	100	100
" italiene	99	100
" Ruble hartie	268	272

NB. Cursul este scotit in aur

**LOTERIA FARA PIERDERE**  
CU DESĂVĂRSIRE UNICĂ IN FELUL EI, ESTE

**LOTERIA NATIONALA ITALIANA**  
«Prestito a Premii Riordinato»  
PRIN DECRET REGAL

autorizata si garantata cu întreaga avuție a regatului

**32,491,000 FRANCI**  
(Trei-zeci și două milioane patru sute opt-zeci și noua mie) vor fi împărțiți în

**25,351 CASTIGURI**  
(Două-zeci și cinci mii trei-sute și unu de castiguri)

**CASTIGURI PRINCIPALE**

1 câștig de 500.000 franci	500,000
1 câștig de 400.000 franci	400,000
1 câștig de 300.000 franci	300,000
3 câștig de 250.000 franci fie-care.	750,000
4 câștig de 200.000 franci fie-care.	800,000
63 câștig de 50.000 franci fie-care.	3,150,000
33 câștig de 30.000 franci fie-care.	990,000
4 câștig de 20.000 franci fie-care.	80,000

Celelalte câștiguri sunt de 6000, 2000, 100, 500, 200 și 100 franci

**Bilete cari nu vor fi castigat, vor fi platite indaret prin trageri semestriale in 50 ani**

**25,301 lot. câștigat. pentrusuma de 32,481,000**

Toți clienții mei vor primi imediat după tragere lista oficială a tragerii. Câștigătorii vor fi înștiințați chiar în ziua tragerii prin dapoșă și vor primi câștigurile lor priat'un ceo asupra Bancii Naționale a României.

**DE INCHIRIAT** Casele din strada Scaunele No. 56, opt camere de stăpâni, camere de servitori, grajd, șoproan, bucătărie și două pivnițe. A se adresa strada Icoana No. 10 Inginer Cepescu.

**DE INCHIRIAT SI DE VÂNZARE** Casele din str. Clemente No. 21. A se adresa Calea Dorobanților, 24 de la orele 12 până la 2.

**DE VÂNZARE** casele din Calea Grivița No. 70, compuse din șapte camere, trei bucatării, mai multe magazine, grădina în fundul curții etc. Doritorii se vor adresa la d. avocat Athanasiastrada Manea Brutar No. 12. (1153)

**DE INCHIRIAT un grajd, șoproan și odă de servitori în strada Colței No. 60. A se adresa în curte.**

**BAILE MITRASEWSKY**  
Strada Politiei, No. 4-6

Stabilimentul de băle este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara. Pentru dame băle de vaporii sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz. Băle calde sunt în toate zilele la dispoziția onorabilului public. **Directiunea.**

**BAILE DE LA BADEN LANGA VIENA**  
DESCHISE FĂRĂ INTRERUPERE IN TIMPUL IERNEI

**REDESCHIDEREA SESONULUI DE VARA LA I MAI**

Băile acestea, faimoase din vechimea cea mai depărtată, și cunoscute chiar Romanilor, salină alcaline, izvoare de puțioasă (calcare sulfur-ase), 13 izvoare de ape caldă de la 27 până la 36 grade Celsius, sunt minunate prin particularitatea că pot, de pe urma durerilor lor grade de temperatură, să fie întrebuțate, în starea lor naturală, fără a se încălzi nici răci artificial, în toate împrejurările și pentru toate naturile de bolnavi.

Putea lor vindecătoare se exercită asupra Reumatismului, Scrofulelor, Catarului, Nevralgiilor (dureri de nerve), Afecțiunilor articulare și Contracturilor, Peristeliilor și Osteitelor, Stăbucinei provenind din răniri și boale grave, Boalelor de piele și specifică Otrăvile metalice și mai cu seamă Mercuriale.

**AU FOST VIZITATE IN ANUL 1888 DE 15,123 PERSOANE**  
**S'AU DAT IN ANUL 1888 220,000 DE BAI**

Stabilimentul organizat de pe toate cerințele moderne de cursă pot da băle de puțină și băle separate (cu ora), băle termale, de aburi, dușe, de puțină, cu fer, cu plante, cu ape minerale și apă rece; stabiliment de instalat, de inhalatiuni, de băut zer și cursă de struguri.

Băle, la o singură stațiune de cale ferată depărtată de Viena, sunt situate în pozițiunea cea mai încântătoare, înzestată cu păduri de pomi diferiți și păduri de brazi, pimbări și locuri de excursiuni cu trasuri și cale ferată până în vârful munților, oferă vizitatorilor toate comoditățile și toate potecorele; de trei ori pe zi muzica orchestrei stabilimentului în **marețul umbratul Parc**, în toate zilele asemenea reprezentațiunii teatrale (vara în Arad), **Serbari, Concerte, Baluri, Curse de cai**, Mai ales se recomandă **Noul și marețul Stabiliment de Bai**. Străinii găsesc la Baden, Otele, case cu odăi mobilate, Cafenele și Restaurante, minunate și confortabile vile și case mobilate, cea mai mare parte asezate în grădini. Comunicațiuni prin poșta, telegraf și cale ferată cu lumea întreaga.

**Comisiunea de administratiune a bailor da la cerere, toate lemuririle trebalselase.**

**TRAGEREA IREVOCABILA LA 12 MAI 1889**

**PRETURILE BILETELOR-OBLIGATIUNI**

1/2 bilet-obligațiune	10 fr.
1 bilet-obligațiune	20 fr.
6 bilete-obligațiuni întregi	100 fr.
25 bilete-obligațiuni întregi	400 fr.

Jumătate-bilet dă dreptul la jumătate din câștig

**Pentru a primi bilete, trebuie să se adreseze banii prin mandat postal d-tui**

**FELIX HUE**  
Genova (Italia) Via Vittorio Emanuel

**DE VÂNZARE** la Filipești de Urz, județul Prahova o casă cu 2 etaje și 15 camere, un loc de m 1/2 pogon, pi niță și 2 odăi de slugi este frumoasă de locuiri și se poate instala și o fabrică într'Insa. A se adresa la doamna Hugues Ventura.

**DE VÂNZARE** trei cai de calarie de 14 și 16 ani, și șase ani, tala 15 și 16.—Calea Victoriei 163 (1661).

**DE INCHIRIAT SI DE VÂNZARE** Proprietatea din Bulevardul Elisabeta No. 12. In parte sau în total.

**DE ARENDAT** de la Aprilie 1891 moșia Almăjii din Doljiu. A se adresa la Doamna Elena Condorato 48 Strada Scaunele.

**DE ARENDAT** de la Aprilie 1889, **MOSIA POPESII-CONDORATO**, o oră de București, cu han mare pe șoseaua Oltaniei, casa de arendaș, magazii; înveștile depuse și primite de locuitori, care au și arat ni semănat în toamna trecută mai multe pogone. Doritorii se vor adresa 12, Calea Plevnei, Căstianța Soutzo. (959)

**STABILIMENTUL „JOCKEY”**  
C. STRADA CLOPOTARU, 66

Sub-semnatul reînnoeste comunicarea ca, operatiile stabilimentului seu pentru: **Primiri de cai spre întreținere (2 lei pe zi) și Desfaceri vânzări în comision, de cai trăsuri, hamuri, etc.** au dat cele mai satisfactoare rezultate celor ce s'au servit de intervențiunea stabilimentului seu.

In ori ce moment se găsesc de vânzare cu preturi moderate, cai, trasuri, hamuri, etc.

In cazuri de conveniență, sub-semnatul face cumpărari definitive.

Bucuresti, Martie 1889. **LANGOSY**

**MAGASIN DE LINGERIE LA ORASUL VIENA**  
**LA VILLE DE VIENNA** vis-a-vis de Lib. Soceci

Recomandam onorabilele noastre clientele pentru lefținutate și soliditate următoarele noutăți:

Rufarie pentru Doamne și Domni.  
Fețe de masa, servete și prosopace de pânza.  
Olanda veritab. de Belgia și Rumburg.  
Madapolam frantuzesc de toate calitățile și lățimile.  
Bătiște de olanda și de lino albe și colorate.  
Clorapide Dame și Domnișe Fil d'Ecosses, de bumbac, de lână și de mătase.

Planele, cămăși și ismene de lână după sistemul profesor. Dr. G. Jäger.  
Gulere și manșete de olanda ultimii fason.  
Mare asortiment de cravate ultimii fason.  
Corsete frantuzesti cu balane veritabile.  
**Trasouri complete pentru nunți.**  
**Trasouri pentru pensionate, oteluri și restauranțuri.**

Avem onoare a informa pe clientela noastră că a aparut **Catalogu nostru ilustrat și va fi trimis ori-cui va face cerere.**

**LA ORASUL VIENA**  
Calea Victoriei, Palatul «Dacia-Romania» vis-a-vis de Soceci

**„NATIONALA”**  
SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. DIN BUCURESTI  
**CAPITAL DE ACTIUNI**  
**3 MILIOANE LEI AUR**  
DEPLIN VERSATE

Aducem la cunoștința publică, că am transferat birourile noastre în palatul Societății din Strada Doamnei No. 12.

726 **Directiunea generala.**

**HOTELUL VICTORIA**  
**FOST CARACAS**  
BUCURESTI -- N. 4, STRADA SELARI, N. 4 -- BUCURESTI

Restaurat și mobilat cu eleganță din nou, situat în centrul Capitalei și al Comerciului, precum Camera și Senat, Banca Nationala, Creditul Fonciar, Rural și Urban, Poșta centrală etc. Compus din 32 camere, cu prețuri foarte moderate spre concurența tuturor Hotelurilor.

În acest Hotel este și o splendidă Cafenea și Restaurant comercial, aranjate din nou, Consumațiuni fine, și prețuri moderate, mai multe Jurnale stremne și locale, Muzica națională în toate serile, condusa de simpaticul artist Tomăș Teche Tomescu.

Directiunea acestui Hotel și Stabiliment s'a înnoștințat d-in **Trasura Georgiade** fost director și castor și principalilor Hoteluri din Capitala, și care roșă pe Onorabil sa clientelă al rețocurașă, asigurându-le promitutiunea Serviciului și curățenia Exemplară pe care a dat în tot-d'aua probele cele mai frumoase.

1105 Rămând cu toată stima **T. G.**